



## ТЕРРОР КАК ОРУЖИЕ ГЛОБАЛИСТОВ

26 марта Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме РФ Г.А. Зюганов выступил на пленарном заседании.



Случившийся 22 марта теракт был направлен не только на тех, кто находился в «Крокос Сити». Это теракт против нашего национального сознания, нашей национальной безопасности, системы управления. И это преступление с далеко идущими последствиями. Оно уводит корнями в события более чем двадцатилетней давности, которые произошли в Нью-Йорке, где были разрушены башни Международного торгового центра.

После задержания четырех террористов, орудовавших в Крокосе, нам из-за рубежа стали настойчиво навязывать «исламский след». Я понимаю, что это работа ЦРУ и МИ-6. Они давно освоили такие приёмы, и знают: сильнее всего дестабилизировать обстановку внутри России может межнациональная рознь. Они очень на это надеются, когда шла чеченская война. Но тогда нас не удалось стравить между собой.

У нас в стране присутствуют все мировые религии - 44 религиозные конфессии. И для нас мир и благополучие, успешное взаимодействие всех народов - главный вопрос государственного строительства. Мне казалось, что после Беслана, Будённовска, «Хромой лошади» и «Зимней вишни» мы сделаем далеко идущие выводы. К сожалению, на нижних этажах власти этого не произошло. Вчера я внимательно просмотрел трансляцию заседания Совета Безопасности. Президент впервые проводил его в открытом режиме. Выступили все участники. С пострадавшими от рук террористов сейчас работают врачи и другие специалисты. Помогаем семьям погибших, вместе скорбим и сплываемся. И это исключительно важно в такие трагические времена.

Но я хотел бы получить ответы от тех, кто обязан был принять исчерпывающие превентивные меры. Ведь эта сволочь планировала теракты ещё на 8 Марта. Мы знаем, что многие террористические удары и политические провокации совершаются в знаковые даты. Беспан горел 1 сентября. 9 Мая Мавзолей В.И. Ленина забиты фанерками, хотя речь идёт о символе великой эпохи и великого народа - победителя фашизма! «Крокос Сити» подожгли в годовщину трагедии Хатыни.

В марте 1943 года жителей Хатыни уничтожали несколько немецких офицеров и нацисты-бандеровцы. Мы вместе с Афониним, Новиковым, Тайсаевым, Калашниковым в прошлом году в апреле проводили антифашистский форум в Минске. И первое, что я сделал - отвёз участников в Хатынь. Они вернулись оттуда другими людьми. Тогда на форуме выступали немцы, португальцы, венгры. И никто из них не боялся принять в нём участие. Нас поддерживали делегации пятидесяти стран.

Я к вам обращался, чтобы вы активнее поддерживали антифашистскую тему. Потому что фашизм, нацизм и бандеровщина - сегодня самое большое зло на планете. И мы должны понимать, на каких чудовищных идеях, на каком опыте кровавого насилия оно основывается. Я когда-то выступал в США, и там представители России стали тыхать носом в якобы неблагоприятные факты

нашей истории. В ответ я им сказал: если вы помните вашу историю, вы больше не будете задавать никаких вопросов о нашей. Вы - самые главные террористы на планете. Вы сняли с индейцев два миллиона скальпов. За детский скальп платили два доллара, а за взрослый - четыре. У нас такое даже самому злому разбойнику не могло прийти в голову!

Вы ввозили из Африки тысячи рабов. Каждый третий из них был выброшен за борт невольничьего корабля. По акулам, сжиравшим трупы, можно было определить, куда вы их везёте.

Это вы ввозили фашизм. Вы дали деньги Гитлеру. Ваши технологии использовались во всех концлагерях. Я был в Бухенвальде и с ужасом смотрел на свидетельства этого мракобесия. И сейчас вы снова выпустили эту бациллу. Она распясалась в Прибалтике, она творит зло на Украине.

Во время нью-йоркского теракта 2001 года американцы разрушили три свои высотки. Я тогда задал вопрос тем, кто их строил: почему так произошло? Они сказали, что здания стояли на одной платформе, и их взрывали снизу. В этой операции участвовали не менее пятидесяти специалистов. Чтобы самолёт навести на башню, надо иметь первоклассных пилотов и полностью отравить их мозги. У американцев уже отработаны самые изощрённые технологии нейропрограммирования. И это страшное оружие, которое завтра будет стрелять по каждому из вас.

Террор - главное оружие глобалистов. Но вырастает он прежде всего на почве нищеты и безысходности. И ему активно способствует неуродуманная миграционная политика. Вы не поставили охрану у каждой школы, магазина, концертного зала. Но хотя бы обеспечить простейшие формы защиты и базовые средства безопасности!

Если бы возле «Крокос Сити» стояли два хорошо вооружённых поста, которые непременно должны находиться рядом с такими объектами, да ещё и в таких условиях, как нынешние, ситуация развивалась бы совсем иначе. Дальше проходной эти подонки никуда бы не двинулись.

Мы с Кашиним сейчас водили людей на Красную площадь поклониться Мавзолею В.И. Ленина и могиле И.В. Сталина. И нас охраняли три машины с полным боекомплектом. У нас отобрали флаги, чтобы мы, не дай бог, древком кого-то не задели. А здесь речь идёт о мероприятии в огромном комплексе, на которое собрались тысячи посетителей.

Кто раньше приезжал в Советскую страну? Лучшие певцы, лучшие поэты, учёные и специалисты. Здесь они питывали нашу национальную культуру и возвращались в Родину, обогащённые этим бесценным опытом. Мы готовили учителей русского языка для всего мира. Это и был интернационализм в действии!

Благодаря советской системе у нас нарабатан потрясающий опыт борьбы с терроризмом. Мы в каждой басмаческой банде имели свою агентуру. Даже во время Великой Отечественной войны в Москве не было ни одного теракта.

Советская власть решительно разделилась с организованной преступностью, полностью выкорчевала эту заразу. Последнюю банду Митина разгромили в 1956 году. Посмотрите фильм «Дело «Пёстрых» - там замечательно об этом рассказано. И до прихода Горбачёва и Ельцина это зло на нашу землю не возвращалось.

Я считаю, что для успешной борьбы с ним необходимо помочь Президенту, Совету Безопасности и правоохранительным органам. У нас в Думе выступал министр внутренних дел Ко-

локольцев. Говорил о серьёзной недоукомплектованности личного состава. И зарплата наших правоохранителей, увы, оставляет желать лучшего.

В школах уже провели уроки в связи с трагедией, случившейся в «Крокосе». Но что творится в вузах? Найдите хоть один, в котором хотя бы проводится политинформация о том, что происходит на фронте СВО! Почему те, кто отвечает за это, кто обязан работать с молодёжью, ничего не делают?

Посмотрите, по каким учебникам учатся в вузах. Это всё те же американские методички! И как мы будем завтра работать с людьми, которые не понимают, что происходит в стране и в мире?

Что касается Украины. 500 тысяч иностранных кураторов и местных агентов влияния сумели изнасиловать великую республику с великодержавной культурой, трудолюбивым талантливым народом. Они захватили там власть и творят всё, что им вздумается. Мы должны понимать, кто этим занимается, упреждать их и принимать соответствующие меры. А это очень ответственная и сложная работа. Интеллектуальная, технологическая, управленческая.

Я сам этим много лет занимался. Был на Кавказе, когда там начали разоряться войны. И видел, кто их разжигал. Я привозил в Москву материалы после Самгаита, Ферганы, Тбилиси, Вильнюса. Но «прораб перестройки» Яковлев всё прятал под сукно.

Мы знаем, чем это закончилось. Предательски развалили великую Советскую Страну. 40 миллионов гектаров земли заросло бурьяном. Были разрушены тысячи лучших предприятий. Катастрофически снизилась рождаемость. И мы обязаны в полной мере осознавать масштаб этой катастрофы, чтобы её преодолеть и добиться победы!

## О МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ

Проблема мигрантов перезрела, необходимо принимать срочные меры для ограничения, а лучше полного запрещения использования мигрантов из азиатских государств СНГ и предоставления им гражданства. Об этом на сайте [детидети.рф](http://детидети.рф) пишет председатель ЦС ОО «Дети войны», секретарь ЦК КПРФ Николай Арефьев.

23 марта 2024 года в Москве в концертном зале «Крокос Сити» граждане Таджикистана совершили террористический акт, в результате которого погибли 154 человека, в том числе пять детей.

Это далеко не единственный случай, география преступлений мигрантов распространялась на всю страну. Неодинаковые случаи террора населения отмечаются в Москве, Подмосковье, Самаре, С.-Петербурге, Ярославле, Набережных Челнах, Нижнем Тагиле и других регионах.

16 октября 2023 года в Тюмени, район Ново-Патрушево, толпа пьяных мигрантов жестоко избивала прохожих. 22 декабря 2023 года в Набережных Челнах двое мигрантов, 22-летний Юлдошбай при поддержке своего 27-летнего брата Охонжона, убили мать бойца СВО, расчленили её тело и выкинули в канализационный коллектор.

19 октября 2023 года информационное агентство «Царьград» сообщило, что в Самарской области дети мигрантов на камеру угрожали губернатору области Дмитрию Азарову, поскольку началось расследование избияния школьников в регионе.

Как сообщает телеканал ТЕС-ТВ, в Подмосковном Волоколамске мигрант убил парня своей бывшей девушки. Двух столичных дворников-мигрантов задержали за хранение на рабочем месте крупной партии наркотиков.

20 декабря 2023 года на 4-й Мякинской улице были задержаны уроженцы Таджикистана 35 и 37 лет, работавшие дворниками в одной из управляющих компаний. 21 декабря 2023 года в Восточном административном округе в Гольяново азербайджанец Ибрагимов Гейдар Фар-

маил Оглы напал на соседку из-за замечания об отсутствии намордников у его собак. Соседку с черепно-мозговой травмой увезла скорая помощь.

20 декабря 2023 года сотрудники ФСБ задержали исламиста-мигранта из Узбекистана, который хотел взорвать бомбу у здания правительства региона.

24 декабря 2023 года в Петербурге задержали 44-летнего мигранта из Узбекистана по подозрению в изнасиловании двух четвероклассниц. В городе Видном бандиты из Азербайджана устроили перестрелку и убили человека.

53-летний гражданин одного из государств ближнего зарубежья, управляя автомобилем «ПАЗ», двигаясь от деревни Новое Девятикино в сторону посёлка Кузьмолыво, выехал на полосу встречного движения и налетел на «Форд Фьюжн», которым управлял 65-летний водитель, он от полученных телесных повреждений скончался на месте происшествия.

В социальной сети «ВКонтакте» опубликовано видео, на котором мужчина на азиатской внешности радуется, что не встретил ни одного русского в парке в Ярославле: «Смотрите, ярославский парк, бульвар. Ни одного русского нет, смотрите, все наши. Ни одного русского!»

Такое отношение к коренному народу России демонстрирует явное неуважение и разжигает межнациональную рознь. 27 декабря 2023 года мигрант из Узбекистана напал на полицейского на станции метро «Саларьево» в Москве. Мигрант избил его, сломав нос и челюсть.

После нападения в Челябинске группы мигрантов на участников СВО и их семьи многие пишут: вот, мол, напали на участников СВО, как посмели на наше святое? А если не на участников СВО? Участники СВО ещё могут за себя как-то постоять, у них боевой опыт. А что могут противопоставить такой банде женщина с детьми, обычный субтильный мужчина, пенсионер? Почему в принципе в нашу страну приезжают работать люди, которые не хотят жить в мире и согласии?

29 декабря 2023 года в Нижнем Тагиле дети мигрантов вместе со своей матерью жестоко избили девочку-сироту. Почему так нагло ведут себя приезжие азиаты? Потому что их любят президент В.В. Путин и председатель Правительства М.В. Мишустин. Это они их приглашают в Россию, создают им все условия, предоставляют льготы и не хотят отказываться от мигрантов. Им выдаётся гражданство: только за 2022 год гражданство получили жители Таджикистана 173 тысячи, Узбекистана - 27 тысяч, Казахстана - 42 тысячи, Киргизии - 23 тысячи, Армении - 45 тысяч. За первый квартал 2023 года гражданство получили 106 тысяч иностранных граждан.

Идёт замещение российских граждан, уходящих на СВО, на азиатов. Сегодня, по словам В.В. Путина, в России 10 миллионов трудовых мигрантов. Они не просто едут, их приглашают. А, чтобы удобно было мигрантам, их обучают русскому языку у себя дома.

Сегодня, по данным «Россотрудничества», в Таджикистане 200 школ с преподаванием на русском языке, в Узбекистане - 900 школ, в Киргизии - 752 школы, в Туркменистане - 71 школа, в Казахстане - 3 606 школ.

Вот она, кузница кадров для российской олигархии! В России за последние тридцать лет число школ сократилось с 67 600 до 43 000. А в Таджикистане 3 миллиона безработных и 30 миллионов самозанятых. Самозанятые - изобретение В.В. Путина - те же безработные, но перебивающиеся случайными заработками. Зато им не надо платить пособие, да ещё можно стянуть налог! Такое возможно только в России!

Н.В. АРЕФЬЕВ, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, председатель ЦС организации «Дети войны»

## ЭТО НУЖНО НЕ МЁРТВЫМ. ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ...



Ежегодно, отмечая радостный и светлый День Победы, мы не досчитываемся в рядах ветеранов Великой Отечественной её Героев-смелых и самоотверженных защитников Советской Родины. Время неумолимо идёт вперёд, у него, к сожалению, нет обратного хода. Их, легендарных, бесстрашных, великих бойцов самой кровопролитной войны двадцатого столетия, остаётся всё меньше и меньше. Они уходят, а многие уже ушли навсегда...

Идёт время... Наши дети, внуки, правнуки не будут уже видеть их молодыми, стройными, увешенными наградами Родины за их великий ратный подвиг, победно шествующими в стройных рядах на Парадах Победы на просторах страны, которую они, не жалея своих жизней, защищали!

Есть долг чести и памяти. Необходимо, чтобы ушедшие вернулись к нам в этот день: в каждый дом, каждую семью. И это возможно. Всё зависит от нас с вами. Каждый, кто помнит и чтит своего ветерана - дедушку, бабушку, их сыновей и дочерей, братьев и сестёр, мужей и жён, родных, друзей и однополчан, - присылайте рассказы об их подвигах в редакцию, шлите фотографии Героев!

Они пройдут маршем на страницах нашей газеты «Родина», чтобы сохранить память о каждом бойце военных событий и передать эту память нашим потомкам.

Поклонимся великим людям тех лет!

## Редакция газеты «Родина» объявляет сбор БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА!

Условия: Ваши тексты не должны превышать одной страницы А-4 в печатном формате ПК.

Фото должны быть отреставрированы. Обязательное указание телефона для связи с Вами в любом формате: городском, мобильном.

Бессмертный полк газеты «Родина» пройдёт своим победным маршем по страницам издания! Спешите увековечить имена своих Героев на страницах нашей газеты!

Редакция «Родины» ждёт ваши письма по адресу: г. Ставрополь, ул. Артёма, 25, или [stavropol-kprf@mail.ru](mailto:stavropol-kprf@mail.ru)

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Редакция газеты «Родина» сердечно поздравляет корреспондента **Андрея Игоревича КАЧУРОВА с днём рождения!** Искренне желаем Вам крепкого здоровья, жизненного оптимизма, семейного благополучия.

Редакция газеты «Родина» и Промышленный РК КПРФ Ставрополя искренне поздравляют члена редколлегии, первого секретаря райкома **Олюю Александровну МУЗЫРА с днём рождения!** Желаем крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и исполнения всех желаний.

Первичная партийная организация села Дербетовка и Апанасенковский РК КПРФ сердечно поздравляют **Владимира Андреевича ЗОЛОТАРЁВА с днём рождения!** Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, любви и внимания родных и друзей. Пусть всё задуманное всегда складывается самым лучшим образом.

Предгорный РК КПРФ искренне поздравляет **Алексея Михайловича КАЛИНИНА с юбилеем! Максима Сергеевича ТРЕТЬЯКОВА с юбилеем!** Желаем Вам крепкого здоровья, кавказского долголетия, успехов во всех начинаниях, семейного и финансового благополучия.

# ИНТЕРВЬЮ С ИЛЬИЧОМ



И вот, работая над 12 томом Полного собрания сочинений В.И. Ленина, мне, как говорил Гоголь, «взошла на ум» совершенно естественная для нашего, не знающего преград времени, мысль: поговорить с Владимиром Ильичом лично и поинтересоваться его мнениями на счёт всего того, что происходит в России сегодня. Сказано - сделано.

Я взял сотовый телефон, которого у меня пока нет, и набрал известный мне номер коммутиатора Тога Света.

Далее происходило следующее:

Телефонистка: Тринадцатая слушает!

**Н. Б.: Барышня, это Тот Свет?**  
Телефонистка (раздражённо): Это вы там ТОТ свет, а мы здесь - ЭТОТ.

**Н. Б.: Понял, понял... П-п-прошу соединить меня с Лениным.**

Телефонистка: Так, Лёва Задов, Лев Троцкий, Лев Яшин... Такого абонента в нашей сети нет!

**Н. Б.: Не может быть! Он умер в 1924 году... Ульянов (Ленин) Владимир Ильич...**

Телефонистка: Ах, Ильич! Так бы сразу и сказали - И-и-ильич... Его здесь все Ильичом зовут. Как же, как же, знаю - лампочка Ильича... Он и у нас ГОЭЛРО организовал. Так, 25 - 10 - 1917, соединяю...

Ленин: Смольный (тьфу, привычка...) ... Отель «Красные зори» Тога Света, у аппарата Ильич!

**Н. Б.: Здравствуйте, Владимир Ильич! Вам звонит с Этого Света... в общем, Вы меня не знаете... Но очень большой сторонник Ваших идей, Н. Б. меня зовут!**

Ленин: Ах, Н. Б.! Здравствуйте, батенька. Как же, как же, читал ваши публикации обо мне: кхм, кхм, кхм...

**Н. Б.: Значит, Вы в курсе всех наших земных дел?**

Ленин: Всенепременно в курсе... Не могу жить, не читая газет! Вот только помочь вам с это-

го своего нынешнего проклятого далеко ничем не могу. Знаете ли, мёртвые о земном говорят лишь тогда, когда их спрашивают сами живые. Так что спасибо за этот звонок...

**Н. Б.: Владимир Ильич, не могли бы вы дать интервью по поводу текущей политической жизни в России?**

Ленин: Интервью? Давненько мне не приходилось давать интервью. (Вопрос читателю: когда и кому В.И. Ленин дал своё последнее интервью?) Что ж, я слушаю вас.

**Н. Б.: Что вы думаете о рабочем классе и рабочем движении в современной России?**

Ленин: То же, что и Маркс.  
**Н. Б.: ???**  
Ленин: Маркс говорил, что рабочий класс или революционен, или он ничто.

**Н. Б.: Но рабочий класс России пробуждается, начинает активную борьбу за свои права. Вот и шахтёры в Кемерово...**

Ленин (перебивает): Насколько я могу судить, рабочее движение в России оторвано от социалистической идеи. Даже бастуют под голубыми знамёнами! Оторванность же рабочего движения от социализма ведёт его к измельчанию и буржуазности. Смотрите 12-й том моего собрания сочинений, страницу 26.

**Н. Б.: Значит современное рабочее движение России - это буржуазное рабочее движение?**

Ленин: Рад бы ошибиться, но, похоже, буржуазные идеологи ещё в ельцинских времён взяли на буксир российский пролетариат (с. 348).

**Н. Б.: Но, Владимир Ильич, жизнь кардинально изменилась и к социализму можно прийти иным путём.**

Ленин: Вне классовой борьбы социализм есть пустая фраза или наивное мечтание (с. 45).

**Н. Б.: Но классовая борьба - это же насилие. Вы по-прежнему придерживаетесь теории насилия?**

Ленин: Однако вы, молодой

Как известно, в конце XIX века самым надёжным средством связи с Тем Светом были сеансы спиритизма. К концу XX века ситуация кардинально изменилась, и чтобы связаться с потусторонним миром, достаточно иметь сотовый телефон и знать соответствующий номер коммутиатора Тога Света, который и соединит вас с любым желательным для вас абонентом, хоть с Наполеоном или с тем же Гитлером.

человек, заучились, а ещё меня цитируете. Посудите сами: ведь к «россиянам», как у вас теперя принято называть весь народ, ежедневно применяются самые разнообразные формы насилия: политические, экономические, духовные, правовые, культурные, даже физические!

А что же в ответ? Смирение! Не отвечают на насилие только рабы. Вот почему, как и в начале XX века, я считаю, что насилие над угнетателями народа - это хорошо. Это - высшее проявление народной борьбы за свободу (с. 322).

**Н. Б.: Но, Владимир Ильич, Ваше утверждение, что «насилие - это хорошо» является козырной картой Ваших приверженцев и современных противников, стоящих Вам в вину именно этот грех - насилие!**

Ленин: Мне знакомы эти обвинения, и они давно мною разоблачены. Вопли о насилии слева особенно сильны тогда, ко-

гда нужно замаскировать насилие справа (с. 289). Наше насилие - ответное насилие, защитное насилие. Взять, например, декабрьское вооружённое восстание 1905 года: это же ужас - насилие слева! Но, спрашивается, а что предшествовало этому насилию «слева»?

Незадолго до него в ноябре 1905 года я писал: «Чёрные сотни заработали так, как не вида-

вала ещё Россия. Вести о побищах, погромах, о неслыханных зверствах так и сыплются изо всех концов России. Господствует белый террор. (Выделено мною. - Н. Б.). Где только можно, полиция поднимает и организует

подонки капиталистического общества для грабежа и насилия, подлаивая отбросы городского населения, устраивая еврейские погромы, подстрекая избивать «студентов» и бунтовщиков, помогая «учить» земцев. Контрреволюция работает вовсю».

Трепов «оправдывает себя».

Стреляют из митральез (Одесса), выкалывают глаза (Киев), выбрасывают на мостовую с пятого этажа, берут приступом и отдают на поток и разграбление целые дома, поджигают и не хотят тушить, расстреливают тех, кто смеет сопротивляться черным сотням. От Польши и до Сибири, от берегов Финского залива до Чёрного моря, - всюду одно и то же» (с. 76).

Спрашивается: разве в этих условиях декабрьское вооружённое восстание не было законным ответным насилием? Нельзя же терпеть его бесконечно, если ты не раб!

**Н. Б.: Кстати, Владимир Ильич, а чем бы Вы могли объяснить столь упорное свертывание России?**

Ленин: Я думаю, что вы имете дело не с терпением, а с равнодушием людей. Читал я вашу «Азбуку свертывания», ошибаюсь, батенька!

**Н. Б.: Хорошо, но тогда чем объяснить «равнодушие»?**

Ленин: Безразличие, равнодушие - все признаки политической сытости. «Безразлично», «равнодушно» относится к куску хлеба человек сытый; голодный же человек всегда будет «партийным» в вопросе о куске хлеба. Равнодушие - значит, пристроился к «партии сытых» (с. 138).

**Н. Б.: Вы хотите сказать, что наши граждане живут сытно?**

Ленин: Я сказал, что хотел.

**Н. Б.: Владимир Ильич! Как вы относитесь к идее внесения поправок в российскую Конституцию? Эту идею поддерживают и коммунисты...**

Ленин: Коммунисты должны поддерживать все возможные формы борьбы, но если они сведут всю борьбу к реформе конституции, то грош им цена. Конституция - такая же иллюзия, как и теория социального мира. Все это - орудия развращения пролетариата (с. 347).

Ведь что такое Конституция? Это бумажка, на которой написаны права народа. Где гарантия того, что эти права будут выполняться? «В силе тех классов народа, которые осознали свои права и сумели добиться их» (с. 54). При слабом же классе (не организованном, развращённом, каким сегодня и является российский рабочий класс) даже хорошая конституция не поможет.

**Н. Б.: Есть ещё один важный вопрос: как вы оцениваете Путина?**

Ленин: Я его научных трудов не читал. Впрочем, Путин - не Ельцин, и уж тем более не Зюганов. В любом случае, не спаситель России.

**Н. Б.: А что вы думаете по поводу утверждения либералов, что Путин - это диктатура?**

Ленин: Либералы всегда были большими путаниками в политике, они попросту не знают, что же такое диктатура. Я ещё в 1906 году писал, что «диктатура означает ничем не ограниченную, никакими законами, никакими абсолютно правилами не стеснённую, непосредственно на насилие опи-

рающуюся власть» (т. 12, с. 320). Вряд ли всем этим Путин грозит России.

**Н. Б.: Ну, а все-таки, какой бы совет вы Путину дали?**

Ленин: Да совет-то можно дать... Совет - вернуть Совету, а не делить Россию на какие-то арифметические и ничего кардинально не меняющие округа...

**Н. Б.: Но ведь многие граждане России сегодня даже не знают, что же это такое - Совет...**

Ленин: Хорошо, я напомню. Совет - «это власть, открытая для всех, делающая все на виду у массы, доступная массе, исходящая непосредственно от массы, прямой и непосредственный орган народной массы и её воли» (с. 319).

**Н. Б.: Значит, Совет решат все проблемы?**

Ленин: Нет, нужны, как я писал, и советы, и партия (с.61) - коммунистическая партия. Но у Путина совсем другая партия...

**Н. Б.: Значит, между Вами и Путиным ничего общего нет?**

Ленин: Почему же, мы примерно одинакового роста, мы оба знаем толк в конспирации, мы оба владеем немецким языком, мы - тёмки. Кажется, это всё.

**Н. Б.: Владимир Ильич! Один личный вопрос: кем Вы работаете на Том Свете?**

Ленин: Начальником света Тога Света.

**Н. Б. И этого тоже... Спасибо за интервью!**

Ленин: Что? Плохо слышно...

Телефонистка: Ваше время закончилось, разъединяю.

Слышится мелодия: «Лучше нету Тога Свету...» За нею следуют короткие гудки.

**А Вам было хорошо слышно?**

Николай БОНДАРЕНКО

4 августа 2000 г.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

# ДВУЛИКИЙ ЯНУС РЕВОЛЮЦИИ

Все помнят изображение римского божества - двуликого Януса, обращённого одним лицом в прошлое, другим в будущее. Сегодня этим именем называют людей двуличных, неискренних.

А вспомнить об этом заставила опубликованная в газете «Родина» №9 от 7 марта 2024 года статья Андрея Качурова «Ленин о женщине». Этот замечательный номер представил читателям наших современников, товарищей по партии, заслуживающих уважения и восхищения своим жизненным примером. А ещё - ставропольчанок прошлых лет, прославивших свои край и Родину подвигами мужества и самопожертвования.

В.И. Ленин беззащитно определил пути освобождения женщин от векового бытового рабства через создание детских садов и ясель, сети предприятий общественного питания и бытового обслуживания, что высвободило тружениц от рутинной домашней работы и позволило трудиться в общественном секторе производства. Владимир Ильич, как справедливо пишет автор, определил даже отрасли производства и социальной сферы, где женщины с успехом могут заменить мужчин. Что потом и произошло в ходе развития советского общества.

Сбылось и утверждение В.И. Ленина о том, что управлять государством смогут не только выходцы из богатых семей, но и граждане пролетарского происхождения, а женщины на равных правах с мужчинами смогут участвовать в политической жизни.

Но вот касаться вопросов истории создания марксистско-ленинского учения и истории КПСС нужно очень внимательно и осторожно. Ведь революционное учение рождалось впервые в истории человечества и на почве бурных всемирно-исторических событий середины XIX века. Не случайно в «Коммунистическом манифесте» К. Маркс и Ф. Энгельс, как цитирует Андрей Качуров, записали: «Законы, мораль, религия - всё это для пролетария не более как буржуазные предрассудки».

Разумеется, имелись в виду буржуазные законы и буржуазная мораль, которые освобождённому пролетариату были чужды и враждебны. «Спустя более чем полвека, - пишет автор, - эту идею развил и воплотил в жизнь вождь мирового пролетариата В.И. Ленин. В речи на III Всероссийском Съезде комсомола в октябре 1920 года он постановил: «Всюкую нравственность, взятую из внечеловеческого, внелассового понятия мы отрицаем... Мы говорим, что наша нравственность подчинена вполне интересам классовой борьбы пролетариата. Наша нравственность выводится из интересов классовой борьбы...».

А спустя более века после принятия «Манифеста Коммунистической партии» XXII съезд

КПСС утвердил Моральный кодекс строителя коммунизма. Так что мораль и нравственность в человеческих отношениях коммунистами не отменялись. Напротив - совершенствовались по пути утверждения человечности.

В защиту прав женщин были изданы советские декреты о записи актов гражданского состояния - государственная регистрация браков, разводов, рождений и смертей, как пишет автор статьи «Ленин о женщине». Тем самым отменялись церковные браки, многие из которых были принудительными или неравными, калечили жизнь женщин, а расторгнут их было невозможно.

В статье упоминается о том, как возмущали В.И. Ленина «неслыханно подлые отвратительно грязные зверски грубые законы о неравенстве женщин в капиталистических странах. Это законы о брачном праве и разводе, неравенстве внебрачных детей, о привилегиях для мужчин».

Но далее без всяких переходов и оговорок автор статьи излагает взгляды партийной оппозиции на женский вопрос, ничего общего не имеющие с позициями В.И. Ленина и коммунистов: «Одновременно проводилась пропаганда «свободной любви» и марксистского взгляда на брак как на буржуазный пережиток. В 1918-1919 годах в разных районах России издавались и проводились в жизнь декреты, объявлявшие женщин «всенародным достоянием». Декреты, «отменявшие частное право на владение женщинами», были изданы в Саратове, Владимире, Екатеринодаре и других городах...»

Подобными декретами, издававшимися от имени большевистской партии, оппозиционеры призывали женщин отказываться от материнства, так как «дети... отвлекали матерей от строительства коммунизма». Например, в статье «Ленин о женщине» говорится: «В «Азбуке коммунизма» (1920 г.) Н. Бухарин и Е. Преображенский объясняли, что ребёнок принадлежит обществу, в котором он родился, а не своим родителям». «Разлучение матери и ребёнка стало государственной проблемой - слишком много рабочих рук было занято не тем, что требовалось партии и Ленину».

Нужно так и подчёркивать, что это были именно вредительские действия правой оппозиции, а не линия партии большевиков и самого Ленина. Распространение таких диких идей от имени большевистской партии в те годы нанесло партии огромный моральный вред - слухи об обезличивании жён и детей, об «общих одеялах» при коммунизме отпугивали людей от партии Ленина и от Советской власти.

Давайте подумаем вместе, что значит вписать в народные массы такие бесчеловечные декреты, когда Россия была веками патриархальной страной, где семья была основой об-

щины, а потом и государства, где граждане с юных лет были воспитаны православной культурой (не путать с церковью). Разрушение традиционного семейного уклада жизни для русских людей было немыслимо, идеи «обобществления» жён и детей воспринимались враждебно.

Враги революции и Советской власти воспользовались этими безумными идеями для разрушения единства партии и народа, для отторжения трудящихся от задач построения социализма.

«Обобществление» жён и детей было такой же противоположной и нежизнеспособной утопией, как линия левой «объединённой оппозиции» (Л. Троцкий, Л. Каменев, Г. Зиновьев) с их курсом на мировую революцию.

Не строить социализм в России, пока не победит социалистическая революция во всём мире, было широко распространённым убеждением в рядах левой оппозиции. И многие оппозиционеры даже на высоких постах саботировали линию возглавлявшегося Сталиным правительства на построение социализма в отдельной стране - Советской России. Этот мощный пласт сопротивления линии партии внутри страны перебороть было так же трудно, как защитить государство от внешнего врага. Неудивительно, что «врагов народа» в довоенный период оказалось не так уж мало.

Но кто же такой автор «Азбуки коммунизма» Николай Бухарин? Почему до сегодняшнего дня даже в среде коммунистов возникают вопросы: за что расстреляли Бухарина, «любимое дитя партии», как говорил о нём Ленин до революции?

«Бухарин - человек, который позволял себе не соглашаться с Лениным. Они спорили при встречах и в своих работах, но это был поединок равных».

Ленин безмерно ценил Бухарина и держал при себе и как друга, и как главного врага. Николаю Бухарину удавалось даже быть третейским судьёй в спорах Троцкого и Ленина» (weekend.gambler.ru).

В большевистской партии Бухарин сначала был левым коммунистом, но с 1921 года постепенно перешёл на правую сторону. Его решительная поддержка НЭПа и идея многообразия форм кооперации в сельском хозяйстве в конечном счёте привели к тому, что он возглавил правую оппозицию (lenta.ru).

Тем не менее он оставался ведущим партийным идеологом и в течение многих лет - главным редактором газеты «Правда».

В 1928 году внутри ВКП (б) сформировалась очередная фракция, оспаривавшая линию Иосифа Сталина - так называемая правая оппозиция во главе с Николаем Бухариным, Алексеем Рыковым и Михаилом Томским. Предпочтительной к её возникновению явилась резкая пе-

ремена партийного курса в деревне. Разразившийся годом раньше кризис в хлебозаготовках побудил власть активизировать переход экономики на плановую основу, развивая данное направление в народном хозяйстве и окончательно отказываясь от НЭПа.

Непосредственным поводом для полного сворачивания новой экономической политики послужил срыв государственных хлебозаготовок в конце 1927 года. В конце декабря по отношению к крестьянам впервые после окончания военного коммунизма были применены меры принудительной конфискации хлебных запасов. Летом 1928 года они были временно приостановлены, но затем возобновились осенью того же года (tr-pade.yandex.ru).

К объективным причинам свертывания НЭПа относятся непропорциональное развитие сельского хозяйства и промышленности (в отношении 60% к 40%), которое необходимо было менять. Другой причиной стали социальные контрасты в обществе. Финансовые ресурсы переключались в руки нэпманов, а рабочие по-прежнему жили впроголодь (lenta.ru).

Поэтому в 1928 году был взят курс на окончательное сворачивание НЭПа и переход к плановой системе народного хозяйства (пятилеткам). Следующий 1929 год был назван Сталиным «годом великого перелома на всех фронтах социалистического строительства». Свою задачу - накормить страну - НЭП выполнил, став передышкой между эпохой военного коммунизма и индустриализацией и коллективизацией страны (wgu.m.wikipedia.org).

Какую же позицию занимал Н. Бухарин в такой сложной ситуации жёсткого разворота страны в сторону плановой экономики? НЭП он считал наследием Ленина и твёрдо стоял на его защите, а коллективизацию сельского хозяйства - большой ошибкой. В своих речах и статьях критиковал новую политику, а Сталина вообще называл «мелким восточным деспотом».

В том же 1929 году Сталин обвинил Бухарина, а также двух других деятелей Политбюро - Рыкова и Томского - в правом уклоне, в саботаже кампании коллективизации, в потворстве кулачеству. Добавим к тому известные факты приверженности Бухарина к сетевой индустриализации, как назвали это явление коммунисты - его современники, то есть за развитие в первую очередь лёгкой промышленности, производства товаров народного потребления.

И это в то время, когда Советская Россия находилась во вражеском окружении и под угрозой фашистской агрессии. Сталин и его правительство вместе со всем народом были вынуждены развивать тяжёлую и оборонную промышленность, машиностроение, станкостроение и энергетику. Все помнят поставленную им зада-

чу: «Пройти за 10 лет 100-летний путь развития, иначе нас сомянут».

В том же году Бухарина вывели из состава Политбюро и из Президиума Коминтерна. Но развенчание «правого уклона» ещё не означало тогда репрессий против его представителей. Бухарин был снят со всех постов, но в 1934 году назначен главным редактором «Известий» - второй газеты в стране, а затем стал автором Конституции СССР 1936 года (dzen.ru).

Однако деятельность правых уклонистов против генеральной линии партии продолжалась. На Дону и на Кавказе ими был организован ряд крестьянских восстаний во главе с кулаками, направленных против коллективизации.

На состоявшемся 6-7 марта 1938 года заседании суда Бухарин вызывающе заявлял, что сразу после революции, ещё в 1918 году, имел план ареста Ленина, Сталина, Свердловла и захвата власти в свои руки. Позднее входил в контрреволюционную организацию, целью которой была - восстановление капитализма в России с помощью германских национал-социалистов, установление в стране госкапитализма, уничтожение коллективных хозяйств, передача части промышленности иностранцам на правах концессий, а в целом - выход на путь превращения России в фашистское государство. Расплатиться с «друзьями» - германскими нацистами - за помощь в таких преобразованиях он собирался Украиной, Белоруссией, Прибалтикой и Приморьем (You Tube.com).

Приговор суда к высшей мере социальной защиты в отношении Бухарина в тот же день был приведён в исполнение. При этом следует напомнить высказывание Сталина о том, что все расстрелянные враги народа стояли за восстановление в России капитализма.

\*\*\*

Уважаемые друзья, читатели и коллеги по перу! Редакция газеты «Родина» занимает верную позицию, возвращаясь к урокам пройденного нашей Родиной пути - пути первопроехода, по существу, в муках, путём проб и ошибок создавая небывалое ещё на Земле бесклассовое общество - социализм.

Мы все свидетели тому, сколько на нашем пути препятствий. Но твёрдые знания, мудрость и ответственность помогут нам извлечь из истории пройденного пути нужные факты для принятия верных решений. Особенно сегодня в обстановке неопределённости по многим позициям. Успеха и мужества всем, кто воспринимает историю России как единое целое. Великая благодарность тем, кто ценит подвиг первооткрывателей.

Вера ЛЕНКИНА

Новоалександровск

# НАЦИОНАЛЬНЫЕ МОМЕНТЫ

(Продолжение. Начало в № 12 (1525))

С момента образования СССР не прошло и полугодия, как XII съезд РКП(б), состоявшийся 17-25 апреля 1923 г., обозначил новый курс национальной политики большевиков. Именно тогда был дан старт курсу на коренизацию национальных регионов, самыми известными проявлениями которого стали украинизация в УССР и белорусизация в БССР. Подготовкой тезисов по национальному вопросу, которые должны были лечь в основу решений съезда, занимался И.В. Сталин. При этом неизменным оставался базовый принцип, зафиксированный в резолюции X съезда партии 15 марта 1921 г. и заключавшийся в борьбе с двумя уклонами - националистическим и шовинистическим.

24 марта 1922 года в № 65 газеты «Правда» опубликованы тезисы И.В. Сталина «Национальные моменты в партийном и государственном строительстве»:

7. Но найти ключ к правильному решению национального вопроса ещё не значит разрешить его полностью и окончательно, исчерпать это решение в его конкретно-практическом осуществлении. Для правильного проведения в жизнь национальной программы, выдвинутой Октябрьской революцией, необходимо ещё преодолеть те препятствия, которые переданы нам в наследство пройденным периодом национального гнёта и которые не могут быть преодолены в короткий срок, одним ударом.

Это наследство состоит, в первых, в пережитках великодержавного шовинизма, являющегося отражением былого привилегированного положения великоруссов. Эти пережитки живут ещё в головах наших советских работников, центральных и местных, они гнездятся в наших государственных учреждениях, в центральных и местных, они получают подкрепление в виде «новых» сменовеховских великорусско-шовинистических вейаний, все более усиливающихся в связи с нэпом.

Практически они выражаются в кичливо-пренебрежительном и бездушно-бюрократическом отношении русских советских чиновников к нуждам и потребностям национальных республик. Многонациональное Советское государство может стать действительно прочным, а сотрудничество народов в нем - действительно братским лишь в том случае, если эти пережитки будут вытравлены в практике наших государственных учреждений решительно и бесповоротно. Поэтому решительная борьба с пережитками великорусского шовинизма

является первой очередной задачей нашей партии.

Это наследство состоит, во-вторых, в фактическом, т.е. хозяйственном и культурном неравенстве национальностей Союза Республик. Правовое национальное равенство, добытое Октябрьской революцией, является великим завоеванием народов, но оно не решает само по себе всего национального вопроса. Ряд республик и народов, не прошедших или почти не прошедших капитализма, не имеющих или почти не имеющих своего пролетариата, отставших ввиду этого в хозяйственном и культурном отношении, не в состоянии полностью использовать права и возможности, предоставляемые им национальным равноправием, не в состоянии подняться на высшую ступень развития и догнать, таким образом, ушедшие вперед национальностей без действительной и длительной помощи извне.

Причины этого фактического неравенства кроются не только в истории этих народов, но и в политике царизма и русской буржуазии, стремившихся превратить окраины в исключительно сырьевые районы, эксплуатируемые промышленно-развитыми центральными районами. Преодолевать это неравенство в короткий срок, ликвидировать это наследство в один - два года невозможно. Ещё X съезд нашей партии отметил, что «уничтожение фактического национального неравенства есть длительный процесс, требующий упорной и настойчивой борьбы со всеми пережитками национального гнёта и колониального рабства».

Но преодолеть его можно обязательно. И преодолеть его можно лишь путём действительной и длительной помощи русского пролетариата отсталым народам Союза в деле их хозяйственного и культурного преуспеяния. Без этого нет основания рассчиты-



вать на налаживание правильного и прочного сотрудничества народов в рамках единого союзного государства. Поэтому борьба за ликвидацию фактического неравенства национальностей, борьба за поднятие культурного и хозяйственного уровня отсталых народов является второй очередной задачей нашей партии.

Это наследство состоит, наконец, в пережитках национализма в среде целого ряда народов, прошедших тяжкое иго национального гнёта и не успевших ещё освободиться от чувства старых национальных обид. Практическим выражением этих пережитков являются некоторая национальная отчужденность и отсутствие полного доверия ранее угнетённых народов к мероприятиям, идущим от русских.

Однако, в некоторых республиках, имеющих в своём составе несколько национальностей, этот оборонительный национализм превращается нередко в национализм наступательный, в завязтый шовинизм более сильной национальности, направленный против слабых национальностей этих республик.

Шовинизм грузинский (в Грузии), направленный против армян, осетин, аджарцев и абхазцев; шовинизм азербайджанский (в Азербайджане), направленный против армян; шовинизм узбекский (в Бухаре и Хорезме), направленный против туркмен и киргиз, - все эти виды шовинизма, поощряемые к тому же условиями напа и конкуренции, являются величайшим злом, грозящим превратить некоторые национальные республики в арену грызни и склоки.

Слияние комиссариатов есть экзамен советскому аппарату: если бы этот опыт получил на практике великодержавническое направление, то партия была бы вынуждена принять против такого извращения самые решительные меры вплоть до постановки вопроса о пересмотре слияния некоторых комиссариатов впредь до надлежащего перевоспитания советского аппарата в духе действительно пролетарского и действительно братского внимания к нуждам и потребностям малых и отсталых национальностей.

9. Поскольку Союз Республик является новой формой сожителства народов, новой формой их сотрудничества в едином союзном государстве, в рамках которого должны быть изжиты обрисованные выше пережитки в процессе совместной работы народов, - высшие органы Союза должны быть построены таким образом, чтобы они полностью отражали не только общие нужды и потребности всех национальностей Союза, но и специальные нужды и потребности отдельных национальностей.

Поэтому, наряду с существующими центральными органами Союза, являющимися представительствам трудящихся масс всего Союза независимо от национальности, - должен быть создан специальный орган представительства национальностей на началах равенства. Такое устройство центральных органов Союза дало бы полную возможность чутко прислушиваться к нуждам и потребностям народов, своевременно оказывать им необходимую помощь, создать обстановку полного взаимного доверия и ликвидировать, таким образом, наиболее болезненными путями упомянутое выше наследство.

10. Исходя из сказанного, съезд рекомендует членам партии в качестве практических мер добиться того, чтобы:

а) в системе высших органов Союза был учрежден специальный орган представительства всех без исключения национальностей республик и национальных областей на началах равенства...

Редакция газеты «Родина» по материалам из открытых источников

(Продолжение следует)

# «АПРЕЛЬСКИЕ ТЕЗИСЫ»

4 апреля 1917 года Владимир Ильич Ленин, вернувшийся в Петроград из эмиграции, сформулировал знаменитые «апрельские тезисы». В документе - разъяснение рабочим массам ошибок империализма, перевод буржуазной революции на социалистические рельсы, конфискация помещичьих земель, пропаганда в армии и другие опорные моменты программы большевиков. Актуальность для наших дней работы очевидна. Публикуем «апрельские тезисы» тезисно, да простит нас читатель за тавтологию.

«1. В нашем отношении к войне... недопустимы ни малейшие уступки «революционному оборончеству».

На революционную войну, действительно оправдающую революционное оборончество, сознательный пролетариат может дать свое согласие лишь при условии: а) перехода власти в руки пролетариата и примыкающих к нему беднейших частей крестьянства; б) при отказе от всех аннексий на деле, а не на словах; в) при полном разрыве на деле со всеми интересами капитала.

Ввиду несомненной добросовестности широких слоёв массовых представителей революционного оборончества... терпеливо разъяснять... неразрывную связь капитала с империалистической войной, доказывать, что кончить войну истинно демократическим, не насильственным, миром нельзя без свержения капитала. Организация самой широкой пропаганды этого взгляда в действующей армии. Братанье.

2. Свообразие текущего момента в России состоит в переходе от первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, - ко второму её этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоёв крестьянства.

Этот переход характеризуется, с одной стороны, максимумом легальности (Россия сейчас самая свободная страна в мире из всех воюющих стран) и, наконец, доверчиво-бессознательным отношением их к правительству капиталистов, худших врагов мира и социализма...

3. Никакой поддержки Временному правительству, разъяснение полной лживости всех его обещаний...

4. Признание факта, что в большинстве Советов рабочих депутатов наша партия в меньшинстве... перед блоком всех мелкобуржуазных оппортунистических, поддавшихся влиянию буржуазии... элементов, от народных социалистов и социалистов-революционеров до ОК (Чхеидзе, Церетели и пр.), Стеклова (т.е. меньшевиков - ред.) и пр. и пр. ...

Пока мы в меньшинстве, мы ведём работу критики и выяснения ошибок, проповедуя в то же время необходимость перехода всей государственной власти к Советам рабочих депутатов, чтобы массы опытом избавились от своих ошибок.

5. Не парламентарная республика, - возврат к ней от С.Р.Д. был шагом назад, - а республика Советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов по всей стране, снизу доверху...

6. В аграрной программе перенесение центра тяжести на Советы батрацких депутатов. Конфискация всех помещичьих земель. Национализация всех земель в стране, распоряжение землёю местными Советами батрацких и крестьянских депутатов. Выделение Советов депутатов из беднейших крестьян. Создание из каждого крупного имения (в размерах около 100 десятин...) образцового хозяйства под контролем батрацких депутатов и на общественный счёт.

7. Слияние немедленное всех банков в один общенациональный банк и введение контроля над ним со стороны С.Р.Д.

8. Не «введение» социализма, как наша непосредственная задача, а переход тотчас лишь к контролю со стороны С.Р.Д. за общественным производством и распределением продуктов».

(«О задачах пролетариата в данной революции» Т. 31. С. 113-116)

## ОТСТАЁМ МНОГОКРАТНО

Согласно итоговому докладу Росстата о социально-экономическом положении России в 2023 году, средний размер назначенных пенсий россиян составил 19 490 рублей. Это на 9,3% больше, чем в 2022 году. Кажется бы, показатель впечатляющий. Однако за вычетом инфляции реальный рост средней пенсии составил только 3,3%.

Много это или мало? Как мы посмотрим в сравнении с мировыми пенсионными стандартами? Международная организация труда (МОТ) считает, что государство необходимо обеспечивать не менее 40% величины пенсии по сравнению с прежним доходом пенсионера. По данным ОЭСР, этот показатель в среднем для ЕС в 2022 году составлял 54,8%.

А как у нас? Если ориентироваться на данные Росстата, то средняя зарплата за 11 месяцев 2023 года (последние доступные данные) составила 70 969 руб., средняя пенсия - 19 476 руб., таким образом, соотношение средней пенсии к средней зарплате составило лишь 27,4%., - об этом сообщила Ольга Беленькая, руководитель отдела макроэкономического анализа ФГ «Финанс».

Для оценки пенсионного обеспечения важно учитывать уровень инфляции, а её пока нашим финансовым властям не удаётся победить. Кроме того, необходимо рассматривать пенсии в динамике, то есть сравнивать с предыдущими годами. Складывающаяся с годами тенденция далеко не в пользу пожилых россиян.

«Важно принимать во внимание относительный уровень пенсий, в частности, так называемый уровень замещения, то есть отношение средней пенсии к среднему доходу человека до выхода на пенсию. В 2022 году это соотношение у нас в стране составляло 27,3%, а вот ещё в 2010-2015 годах превышало 40% и затем начало снижаться», - добавила Ольга Беленькая.

Почему так происходит? «У пенсионеров возникают достаточно часто непредвиденные расходы (на медицинское обслуживание, ремонт, помощь детям и внукам), вследствие чего они вынуждены склоняться к сбережению и экономии. Также активный рост показывают цены на продукты питания за последние десять лет в РФ: на яйца - в 2,8 раза, на продукцию из курицы - в 3,6 раза, молоко и хлеб - в 2 раза (на примере известного сетевого магазина).

Следовательно, рост цен сопоставим или даже превышает рост пенсий, что, безусловно, затрудняет повышение качества жизни. В настоящее время вопрос стоит, с одной стороны, о контроле за ценами (особенно в части социально значимых товаров), а с другой стороны - о повышении доходов Социального фонда России, что позволит обеспечить рост пенсий», - резюмирует эксперт.

К этому можно добавить, что в странах ЕС социальная пенсия в переводе на рубли составляет: в Финляндии - 170 тыс., в Норвегии - 165 тыс., в Чехии - 93 тыс., в Германии - 83 тыс. Россия отстаёт многократно.

Хочется спросить у чиновников: чем наши пенсионеры хуже тех же немцев? Особенно учитывая, что, если верить официальным релициям, Россия уже обогнала Германию по объёму ВВП.

gazeta-pravda.ru

# В ПАУТИНЕ ЧУЖДЫХ ИДЕЙ

(Окончание. Начало в №12 (1525))

В Москве в ноябре прошлого года состоялся Всемирный Русский Народный Собор (ВРНС) с повесткой «Настоящее и будущее Русского мира». На нём выступил Патриарх РПЦ Кирилл, а на заключительном пленарном заседании в Большом Кремлёвском Дворце в режиме видеоконференции выступил с речью Президент России.

## ТЯЖЁЛЫЕ ПРИЗНАНИЯ ПУТИНА

В своей речи В.В. Путин много говорил о суверенитете России: «Наша битва за суверенитет, за справедливость носит без всякого преувеличения национально-освободительный характер, потому что мы отстаиваем безопасность и благополучие нашего народа, высшего исторического права быть Россией - сильной независимой державой, страной-цивилизацией». Тяжелее для нас признание президента. Суверенитет - прежде всего полная независимость и самодостаточность государства, которая проявляется во всех сферах его внешней и внутренней политики. Нет суверенитета - нет страны.

Что вытекает из сказанного Путиным? Во-первых, признание того, что Россия начиная с 90-х годов растеряла свой суверенитет, распродавая его оптом и в розницу. Ельцинская позиция «...берите суверенитета столько, сколько сможете проглотить» была не только мина, а бомба,

взорвавшая всю прежнюю прочность советской конструкции государства. Это привело к унижительной для России чуть ли не колониальной зависимости от коллективного Запада.

После ухода Ельцина Путин заверял западных «партнёров», что курс России остаётся прежним. Так чьи это промахи, обернувшиеся потерей российского суверенитета?!

Во-вторых, сам термин «национально-освободительная борьба» (у Путина даже битва) в политологии означает борьбу колониально зависимых стран, а в последующем развивающихся стран за избавление от колониального гнёта и его последствий. Тяжёлое признание: с начала 90-х и по настоящее время весь сонм высших политических руководителей России загонял её в тупик до уровня колониального придатка США и их союзников по НАТО.

Когда же Россия опомнилась и заговорила о суверенитете, на неё тут же обрушились санкции. Теперь надо вести освободительную борьбу... Это - вторая мина, а скорее всего, бомба, заложенная современными политиками капиталистической России. Так чьи это всё-таки промахи?

В-третьих, опять же, начиная с 90-х годов и по настоящее время, «благодаря» старательным усилиям её политических руководителей самого высокого уровня Россия плетётся в фарватере капиталистического мира, позволив проникнуть в нашу самобытную страну, именно в страну-цивилизацию, так назы-

ваемым западным «демократическим культурным ценностям».

Руководители России агрессивно навязывали их российскому обществу и в структуре государственной системы (одно переименование милиции в полицию чего стоит или внедрение мычавших названий муниципальных структур, самого института президентства), и в системе образования (вытравливание исторического сознания подрастающих поколений через учебники Сороса, отмена экзаменов и внедрение ЕГЭ, развал лучшей советской системы высшего образования и внедрение болонской системы).

А чего стоила пропаганда через СМИ жестокости, насилия, проституции, наркомании, «тусовок» по западным образцам, движения сексменьшинств и т.д.? Кто подложил эти мины под современную Россию?! Путин правды не говорит. Да и не скажет. Понятно, по каким причинам. Это же реальные (и ещё какие!) промахи российского политического руководства, а вовсе не наследие СССР.

## ЗА ШИРМОЙ ИДЕОЛОГИИ

Президент России совершенно справедливо отметил: «Сегодня практически официальной идеологией западных правящих элит стали русофобия, другие формы расизма и неонацизма. Они направлены не только против русского, но и против других народов России». Это правда.

Но неустойчивое единство общества - ещё и результат

острых противоречий между живущим господствующим классом буржуазии и прозябающим в бедности, а то и в безысходной нищете большинством трудящихся. Между тем у нас ещё много бедных, открытому нищитам многодетных семей, инвалидов, больных с тяжелейшими заболеваниями, беспомощных стариков. А против них кто и какую идею направил? Но она, безусловно, есть! Например, не замечать их. Самое страшное то, что это и есть одна из граней идеологии капиталистического государства, разрушающей единство общества.

Позорно то, что в нынешней России никто никогда не поднимал вопрос о материальной стороне единства общества. Но материальное благополучие народа (всего народа, а не избранных!) играет одну из ведущих ролей в укреплении народного единства. Об этом помнил руководитель СССР!

Призыв Путина «наращивать поддержку суверенного национального предпринимательства» - очередной крик вопиющего в пустыне, как и все призывы к российскому бизнесу возвращать обратно вывезенные капиталы, вкладываться в отечественную экономику, создавать рабочие места в целях ликвидации безработицы, участвовать в подготовке кадров и т.д. Тем более российский бизнес не желает вкладываться в СВО, заставляя президента выпрашивать у него финансовые средства на безопасность государства. И снова только трудовой народ и его сыновья спасают Россию.

А вот торговать с противником (читай: распродавать Родину) энергоресурсами, стратегическим и иным сырьём «патриот»-капиталист и в условиях СВО не прекращает. Может быть, пора и власть употребить? Но голоса её не слышно. Президент вызывает к общественности: «Мы должны постоянно укреплять, беречь многообразное согласие, наше общее достояние».

Обращаю на это внимание руководителей всех субъектов федерации и рассчитываю на авторитет пастырей традиционных религий, ответственность всех политических сил и общественных организаций».

Всё верно, но только в первую очередь следует прекратить антисоветскую и антикоммунистическую риторику, негативно воспринимаемую в народе. Это явно не укрепляет, а подрывает единство нашего общества.

Единство и согласие народа дорогого стоит. Современной России оно не с неба свалилось. И тем более не нарабатано в ходе чудовищного капиталистического эксперимента над российским народом, который длится с начала 90-х годов прошлого столетия.

Нравится это кому-то или нет, но согласие народа, ярко проявившееся в ходе СВО, является историческим наследием советского прошлого, как бесценный дар, переданный современной России, который надо всемерно беречь, укреплять и приумножать».

Валерий ЗУБЕНКО, член РУСО

Ставрополь



# МИХАИЛ ВЛАДИМИРОВИЧ, С ВОЗВРАЩЕНИЕМ!

Михаил Владимирович проходил срочную службу в армии, участвовал в контртеррористических операциях на территории Республики Ингушетия. Является ветераном боевых действий.

Также проходил службу по контракту во Внутренних войсках Российской Федерации в отряде специального назначения.

Михаил Макуха сдал экзамен на право ношения крапового берета.

За период проведения специальной военной операции Михаил Владимирович систематически проводил сборы и доставку гуманитарной помощи бойцам на передовую, активно принимал участие в сборе гуманитарной помощи для граждан Луганской Народной Республики, Донецкой Народной Республики и Херсонской области.

В сентябре 2023 года Михаил Макуха заключил контракт и ушёл добровольцем в зону боевых действий СВО. Во время выполнения боевых задач на линии боевого соприкосновения неоднократно назначался старшим позиций.

28 марта 2024 года состоялось очередное заседание фракции политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» в Думе Ставропольского края, на котором горячо поприветствовали недавно вернувшегося из зоны боевых действий добровольца, депутата-коммуниста Михаила Макухи.



13 февраля 2024 года, находясь на передовой, обнаружил ротацию личного состава противника и, умело руководя своей группой, рассредоточил личный состав, передал координаты цели своей артиллерии и в дальнейшем корректировал огонь не забывая на разрывы снарядов рядом со своей позицией.

В результате сброса боеприпаса с дрона противника в ожесточённом бою получил осколочные ранения. После подавления огневых точек умело провёл перегруппировку сил и средств, не допустив потерь личного состава своего подразделения.

14 февраля 2024 года Михаил Макуха был эвакуирован в военный госпиталь. За проявленные мужество и героизм представлен к государственной награде.

От имени депутатов Думы Ставропольского края руководитель фракции КПКРФ Виктор Гончаров вручил Михаилу Макухе Почётную грамоту Думы Ставропольского края.

Персональные данные публикуются с согласия Михаила Макухи.

## СМEX В ПОЛИТИКЕ - ДЕЛО СЕРЬЁЗНОЕ

В сложной тяжёлой ситуации выстоять человеку поможет юмор, считает Председатель ЦК КПКРФ Геннадий Зюганов. Геннадий Андреевич предупреждает: «Смех в политике - дело серьёзное».

## ЛЕВО РУЛЯ!

Мы переживаем крайне сложные времена, порой не знаешь, смеяться или плакать, - отмечает лидер КПКРФ. - Что делать: смех и слёзы идут рука об руку, и жизнь заставляет вспомнить то забавный, то грустный анекдот. Это помогает выходить из испытаний если не с улыбкой, то со спокойным выражением лица. Я убеждён, что настоящий политический лидер должен обладать прекрасным чувством юмора. Вспомним, что Председатель ЦК КПКРФ известен ещё и тем, что выпустил книгу «Лево руля! Анекдоты от Зюганова». Вот некоторые из них.

Чтобы быть успешным чиновником в России, нужны всего лишь три вещи:  
- отсутствие совести, чтобы было удобнее врать и воровать;  
- стальные нервы, дабы спокойно воспринимать нищету обычных людей, зная, что это и твоя вина;  
- актёрский талант, чтобы изображать, будто веришь в ту чушь, которую вещаешь с экранов телевизоров об улучшении жизни россиян.

Сильный политик побеждает даже вопреки мнению электората.  
Чем тупее школьная программа, тем умнее правительстве в глазах подрастающих поколений.

Какой общественно-политический строй сейчас в России?  
- Больше всего напоминает древнегреческую демократию.  
- Почему?

- Ну как же? 5% граждан имеют всё и выдвигаются на выборы. 15% армокорпус на форумах и ставят демократию. А оставшиеся 80% их содержат и, по сути, являются рабами.

В СССР РАЙ был везде: РАЙсовет, РАЙком, РАЙисполком...  
А сейчас что? Везде - Администрация...

Я понял, что борьба за импортозамещение бесповоротно проиграна, когда увидел по ТВ сюжет, как польские яблоки дают японским бульдозерам.

Пенсионный фонд - самая большая финансовая пирамида. Деньги вкладывают все, а получают только выжившие.

Прошли выборы в Госдуму. Встречаются два депутата, один - прокурор, второй - бизнесмен. Бизнесмен говорит:  
- Слушай, у меня есть собственный бизнес, да и коллеги помогли деньгами, я на эти средства и предвыборную кампанию провёл. А ты на какие шиши?  
Прокурор отвечает:  
- Отпускные получил.  
- Ничего себе, у вас в прокуратуре отпускные!  
- Так это просто ково отпустишь...

Обнаружена новая предвыборная программа «Единой России»:  
Часть 1-я. Сделать людей богатыми и счастливыми.  
Часть 2-я. Список людей прилагается...

## ПРОЕКТ ЗАРАБОТАЛ

С момента создания Ставропольской городской общественной организации «Дети войны» в 2007 году мы объединяем ресурсы общества и государства, чтобы улучшить качество жизни пожилых людей, нуждающихся в нашей помощи, защищать и отстаивать их интересы. Немаловажную роль в этом сыграло и создание при организации в 2013 году хора детей войны. В его состав вошли пенсионеры, искренне любящие искусство, песню и душой болеющие за своё дело.

За прошедшие годы коллектив сотни раз выступал с концертными программами, принимал активное участие в различных мероприятиях, посвящённых празднованию памятных, юбилейных, знаменательных дат, неоднократно становился лауреатом различных конкурсов.

С марта 2024 года СГОО «Дети войны» начала осуществлять проект под названием «Пусть песня объединяет сердца».

Он был поддержан правительством Ставропольского края и Фондом президентских грантов и направлен на обеспечение полезного и увлекательного досуга, сохранение исторической памяти, формирование и укрепление социальных связей между ветеранами Ставропольского края.

26 марта 2024 года первое выступление в рамках данного проекта прошло в Ставропольском геронтологическом центре (ди-

ректор Константин Большат). Участники хора решили выступить не в концертном зале, а в отделении, где находятся люди с ограниченными возможностями, многие из которых являются детьми войны.

Хор (художественный руководитель Владимир Гуськов, аккомпаниатор Василий Апанасенко) исполнял казачьи песни о ставропольской земле, нашей великой стране. Выступление детей войны перед ветеранами центра способствовало улучшению морально-психологического состояния пожилых людей, и они горячо благодарили участников хора - прекрасный творческий коллектив, который своими песнями сумел создать атмосферу радости.

Наталья Полевая,  
председатель Совета СГОО  
«Дети войны»  
Ставрополь

## СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

В новом помещении Пятигорского городского отделения КПКРФ собрались секретари местных партийных организаций Кавказских Минеральных Вод. Сопровождение под председательством первого секретаря Ставропольского крайкома КПКРФ Виктора Гончарова рассмотрело ряд ключевых вопросов.

Основная тема встречи - итоговая президентской избирательной кампании. Руководители местных комитетов Компартии обсудили стратегию, тактику и план действий, наметили задачи по участию партийного актива в предстоящих выборах губернатора Ставрополья.



Секретари райкомов и горкомов подтвердили готовность активно работать в интересах партии и всячески воплощать в жизнь Программу Победы. Встреча была продуктивной и способствовала укреплению партийных структур КПКРФ в регионе КМВ.

Вадим ФУСТОЧЕНКО

## ЮНЫЕ ШАХМАТИСТЫ

Команда воспитанников детского дома «Надежда» Андроповского округа приняла участие во Всероссийских соревнованиях по шахматам «Восхождение» среди команд школ-интернатов и детских команд. Соревнования проходили в оздоровительном комплексе «Сочи Парк Отель» на особой федеральной территории Сириус.

Турнир «Восхождение» - не только шахматные баталии, но и очень обширная и продуманная дополнительная программа. Во время соревнований дети участвовали в различных спортивных состязаниях, выявляли сильнейших в интеллектуальных играх и творческих конкурсах, слушали лекции по профориентации и основам судейства, играли в блиц- и шведские шахматы, решали задачи и разбирали сыгранные партии.

В выходной день состоялся сеанс одновременной игры с наставниками и судьями, участие в котором приняли 178 юных шахматистов.

Ребята и администрация детского дома «Надежда» выразили глубокую благодарность за помощь в организации участия во Всероссийских соревнованиях по шахматам Анатолию Жамаловичу Бифову - депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VI и VII созывов, члену фракции КПКРФ; Тамарлану Маратовичу Чершембееву - первому секретарю Октябрьского местного отделения КПКРФ, депутату Думы Ставрополя; Галине Владимировне Миклухо - первому секретарю Андроповского местного отделения КПКРФ, помощнику депутата Думы Ставропольского края Михаила Владимировича Макухи.

С приветственным словом к слушателям обратился первый секретарь крайкома КПКРФ Виктор Гончаров. Он рассказал о том, как несли и несут службу в зоне СВО добровольцы-коммунисты, каким важным примером они являются для молодёжи.

Генерал-майор Василий Бельченко, председатель Ставропольского регионального отделения Общероссийского общественного движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», в своём выступлении напомнил ребятам, как важно быть патриотом, чтить, беречь и любить свою Родину.

## ЕДИНЫ МЫ ДУШОЙ

В Ставропольской краевой детской библиотеке им. А.Е. Екимцева состоялась городская фестиваль авторской песни и поэзии «Едины мы душой-2024» при поддержке первого секретаря крайкома КПКРФ Виктора Гончарова и депутата Думы Ставропольского края от КПКРФ Михаила Макухи.

Участники фестиваля представили свои стихи и песни о событиях Великой Отечественной войны и о подвигах российских солдат в СВО. Студенты Северо-Кавказ-

ского медицинского колледжа и кадеты СПКУ слушали стихи «Украина - лето 2014» и «Я буду ждать» Татьяны Зименковой, «Крокус Сити Холл» и «Костёр войны» Татьяны Ры-

куновой, «Зачем ты пал, боец» и «Разгоралось багряное зарево» Магомеда Мирзоева. Со своими авторскими номерами выступили читатели государственного учре-

дения ЛНР «Антрацитовская городская централизованная библиотечная система». Ансамбль «Казачья волны» и народный хор «Калинушка» исполнили песни, посвящённые Ставропольскому краю. Завершилось мероприятие исполнением песен «Журавли» в исполнении Натальи Кузьминой и Виталия Бекетова в память о жертвах теракта 22 марта.

Организаторами фестиваля выступили краевое отделение ВСД «Русский Лад» в лице зампредела Елены Басовой и Ставропольская краевая детская библиотека им. А.Е. Екимцева.

Редакция газеты «Родина»

## ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

ЧЕТВЕРГ, 4 АПРЕЛЯ  
04:00 X/ф «Городской романс» (12+)  
05:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
06:50 X/ф «Меж высоких хлебов» (12+)  
08:20 «МультУтро» (6+)  
10:00 Информационная программа «Темы дня»  
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:15 Спец. репортаж «А на районе порядки новые...» (12+)  
11:40 X/ф «Дым Отечества» (12+)  
13:20 X/ф «Городской романс» (12+)  
15:10 X/ф «Меж высоких хлебов» (12+)  
16:40 «МультПолидник» (6+)  
17:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
18:00 Спец. репортаж «А на районе порядки новые...» (12+)  
18:25 X/ф «Пароль знали двое» (12+)  
20:15 X/ф «Лекарство против страха» (12+)  
22:00 Информационная программа «Темы дня»  
22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
23:10 Спец. репортаж «Право на песню» (12+)  
23:35 X/ф «Небесный тихоход» (12+)  
02:00 Информационная программа «Темы дня»  
02:15 X/ф «Пароль знали двое» (12+)

ПЯТНИЦА, 5 АПРЕЛЯ  
04:10 X/ф «Лекарство против страха» (12+)  
05:55 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
06:55 X/ф «Небесный тихоход» (12+)  
08:35 «МультУтро» (6+)  
10:00 Информационная программа «Темы дня»  
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:15 Спец. репортаж «Право на песню» (12+)  
11:35 X/ф «Пароль знали двое» (12+)  
13:25 X/ф «Лекарство против страха» (12+)  
15:10 X/ф «Небесный тихоход» (12+)  
16:50 «МультПолидник» (6+)  
17:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
18:30 Спец. репортаж «Право на песню» (12+)  
18:50 X/ф «Дело № 306» (12+)  
20:20 X/ф «Наградить (посмертно)» (12+)  
22:00 Информационная программа «Темы дня»  
22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
23:10 Д/ф «Хозяин земли русской» (12+)  
00:05 X/ф «Амнистия» (12+)  
02:00 Информационная программа «Темы дня»  
02:15 X/ф «Дело № 306» (12+)

СУББОТА, 6 АПРЕЛЯ  
03:45 X/ф «Наградить (посмертно)» (12+)  
05:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
06:25 X/ф «Амнистия» (12+)  
08:00 «МультУтро» (6+)  
10:00 Информационная программа «Темы дня»  
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:15 X/ф «Дело № 306» (12+)  
12:45 X/ф «Женитьба» (12+)  
14:35 X/ф «Наградить (посмертно)» (12+)  
16:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
17:15 X/ф «Амнистия» (12+)  
18:40 X/ф «Люди на мосту» (12+)  
20:30 X/ф «Альпийская баллада» (12+)  
22:15 X/ф «Женитьба» (12+)  
00:05 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
01:00 X/ф «Белинский» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 АПРЕЛЯ  
02:50 X/ф «Люди на мосту» (12+)  
04:40 X/ф «Альпийская баллада» (12+)  
06:25 X/ф «Женитьба» (12+)  
08:10 «МультУтро» (6+)  
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:00 Спец. репортаж «Мусорный спрут в Рязани» (12+)  
11:25 X/ф «Воскресный папа» (12+)  
13:00 X/ф «Люди на мосту» (12+)  
14:50 X/ф «Запасной игрок» (12+)  
16:25 X/ф «Садко» (12+)  
18:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
19:00 Спец. репортаж «Право на песню» (12+)  
19:20 X/ф «От Буга до Вислы» 1-2 серия (12+)  
22:00 X/ф «Воскресный папа» (12+)  
23:35 X/ф «Запасной игрок» (12+)  
01:10 X/ф «Звезда» (12+)

**Товарищ!**  
Идёт подписка на газету ставропольских коммунистов «Родина» на первое полугодие 2024 года.  
**ПА-157**  
«Родина» нужна всем!

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 АПРЕЛЯ  
02:55 X/ф «Альпийская баллада» (12+)  
04:40 X/ф «От Буга до Вислы» 1, 2 серия (12+)  
07:20 X/ф «Садко» (12+)  
8:45 «МультУтро» (6+)  
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:00 Спец. репортаж «Мусорный спрут в Рязани» (12+)  
11:25 X/ф «Воскресный папа» (12+)  
13:00 X/ф «Запасной игрок» (12+)  
14:35 X/ф «От Буга до Вислы» 1, 2 серия (12+)  
17:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
18:20 Спец. репортаж «Право на песню» (12+)  
18:45 X/ф «По тонкому льду» 1, 2 серия (12+)  
22:00 Информационная программа «Темы дня»  
22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
23:10 «Стоит задУМАТЬся» (12+)  
23:30 X/ф «Возвращение Василия Бортникова» (12+)  
02:00 Информационная программа «Темы дня»  
02:15 X/ф «По тонкому льду» 1-2 серия (12+)

ВТОРНИК, 9 АПРЕЛЯ  
05:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
06:30 X/ф «Возвращение Василия Бортникова» (12+)  
08:30 «МультУтро» (6+)  
10:00 Информационная программа «Темы дня»  
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:15 «Стоит задУМАТЬся» (12+)  
11:40 X/ф «По тонкому льду» 1-2 серия (12+)  
15:00 X/ф «Возвращение Василия Бортникова» (12+)  
16:55 «МультПолидник» (6+)  
17:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
18:15 «Стоит задУМАТЬся» (12+)  
18:35 X/ф «Испытательный срок» (12+)  
20:25 X/ф «Внимание, цунами!» (12+)  
22:00 Информационная программа «Темы дня»  
22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
23:10 Спец. репортаж «Дело - совсем труба?» (12+)  
23:30 X/ф «Волга-Волга» (12+)  
02:00 Информационная программа «Темы дня»  
02:15 X/ф «Испытательный срок» (12+)

СРЕДА, 10 АПРЕЛЯ  
04:10 X/ф «Внимание, цунами!» (12+)  
05:40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
06:40 X/ф «Волга-Волга» (12+)  
08:30 «МультУтро» (6+)  
10:00 Информационная программа «Темы дня»  
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
11:15 Спец. репортаж «Дело - совсем труба?» (12+)  
11:40 X/ф «Испытательный срок» (12+)  
13:30 X/ф «Внимание, цунами!» (12+)  
15:00 X/ф «Волга-Волга» (12+)  
16:55 «МультПолидник» (6+)  
17:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
18:20 Спец. репортаж «Дело - совсем труба?» (12+)  
18:45 X/ф «Дни летные» (12+)  
20:20 X/ф «Сыщик Петербургской полиции» (16+)  
22:00 Информационная программа «Темы дня»  
22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)  
23:10 Спец. репортаж «Умирающий символ России» (12+)  
23:30 X/ф «Война под крышами» (12+)  
02:00 Информационная программа «Темы дня»  
02:15 Художественный фильм «Дни летные» (12+)



Главный редактор К.Ф. Социлов  
Члены редакционной коллегии: В.В. Дорощев, В.И. Зиньков, В.Н. Зубенко, А.И. Кагуров, П.Ю. Кирсанов, В.П. Лещина, В.И. Лозовый, Ю.А. Музыра, М.И. Сергеев, В.Д. Фусточенко.  
Верстка: И.Н. Влас. Корректор Н.П. Белова.

Адрес редакции: 355017, г. Ставрополь, ул. Артёма, 25. Тел. 24-20-94.  
stavropol-kprf@mail.ru. Подписной индекс ПА157.

Газета зарегистрирована Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.  
Юридическим адресом: Ставропольский край, Ставропольский район, г. Ставрополь, ул. Артёма, 25.  
Учредитель и издатель - Ставропольское краевое отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», г. Ставрополь, ул. Артёма, 25.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Редакция не несет ответственности за достоверность публикуемых материалов.



Отпечатано: АО «Издательство «Кавказская здравница»  
Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.  
Подписано в печать 03.04.24 г. по графику в 12:00, фактически 12:00.  
Объем 2 п. л. Дата выхода в свет 04.04.24 г. Тираж 3000 экз. Заказ №240316.